

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1973. február 25.

bb 1. pesterzsébeti színjátszók a rózsadombi gyógyüdülőben
- a csili programja

i zsu/gk u m h í l a

1973. február 25.

ebben az évben a csili a bartók ifjúsági színházzal közös akciót indított. szeretnének kialakítani egy színházat kedvelő gyerekközösséget. remélik, hogy az eddigi kapcsolat még szorosabbra fűződik majd a következő hónapokban. egyébként a művelődési ház 1967 óta működő, jelenleg 28 tagú irodalmi színpadának tevékenysége is jelentős. diákok és fiatal dolgozók vesznek részt munkájában, s az utóbbi évben rendkívül jó színvonalra emelkedett a soós imre irodalmi színpad tevékenysége. 1971-ben kiváló együttes lett, 1972-ben a népművelési intézet nívódíját nyerte el. négy-öt alkalommal sikerült második-harmadik díjat nyerniük különböző irodalmi fesztiválokon. az utóbbi időben lelkesen kapcsolódtak be a szakszervezeti kulturális életbe. minden második héten szerepelnek a rózsadombi gyógyüdülőben különböző műsorokkal s így segítik a szakszervezeti kulturális nevelőmunkát. /mti/

--

9.40/um

Tóth

- 1 -

bb 2. centenáriumi program a székesfehérvári istván király muzeumban

vid/um ká hgy

1973. február 25.

a székesfehérvári istván király muzeum az idén ünnepli centenáriumi év első jelentős képzőművészeti eseményeként március 11-én megnyílik m. tóth istván festőművész kiállítása. április 22-én „budapesti látképek”, címmel nyílik kiállítás, amely a budapesti történelmi múzeum kiscelli múzeumi gyűjteményéből ad válogatást. május 13-án nyílik meg az istván király muzeum történetét bemutató kiállítás, amely a kutatómunka során feltárt leletekkel ismerteti meg a látogatókat. ugyanezen a napon, régi székesfehérvár, címmel nyílnak tárlatot a várost bemutató archív fotókból. augusztus 19-én ismét jelentős képzőművészeti esemény színhelye lesz a muzeum: európai iskola címmel nyílik kiállítás. szeptember 7-én áron nagy lajos legújabb munkáival ismerkedhet meg a tárlat-látogató közönség. a kiállítási programot hangversenyek, tudományos tanácskozások egészítik ki. az idén is megrendezik az antik római ünnepeket hazánk legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén, gorsiumban. /mti/

--

bb 3. gyermekrajz-pályázat

t tf/gg um h 1 hgy

1973. február 25.

„védd az erdőt, védd a parkot!”, címmel gyermekrajz-pályázatot hirdetnek kisdobosok és uttörők számára. azoktól a gyerekektől várnak e témában rajzokat, akik budapesten és a főváros környékén élnek. olyan pályamunkákat várnak, amelyekkel a parkok és erdők megbecsülésére, megóvására kívánják felhívni a gyermekek figyelmét. száz díjat tűztek ki, közte 10 kerékpárt, turafelszereléseket, futball labdákat, ajándékcsomagokat. a leg-sikeresebb pályázók egy-egy rajzát májusban bemutatják a „budapestiek és a természet”, című kiállításon. a pályamunkákat április 16 és 20 között a fővárosi kertészeti vállalat titkárságára kell eljuttatni. /mti/

--

bb 4. lengyel képzőművész vendégek a jubiláló tokaji művésztelepen

vid/um ká hgy

1973. február 25.

az idén ünnepli fennállásának huszadik évfordulóját a tokaji művésztelep. az évfordulót júliusban ünneplik meg. ez alkalomból a művésztelepre a miskolci képzőművészekkel baráti kapcsolatokat tartó lengyelországi testvérváros, katowice képzőművészeti is meghívják. a művésztelep egyik kezdeményezőjének és egykori tanárának, zilahy györgynek, a fiatalon elhunyt festőművésznek emlékéért márványtáblával örökítik meg. a jubileum alkalmából a tokaji művésztelepen alkotott festőművészek és grafikusok munkáiból kiállítást rendeznek. /mti/

--

- 2 -

9.45/um

Tóth István

bb.5. vályi péter az egyesült államokba utazott

p / 1e

1973. február 25.

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese - frederick b. dent kereskedelmi miniszter meghívására - vasárnap hivatalos látogatásra az amerikai egyesült államokba utazott. washingtonban tárgyalásokat folytat dent kereskedelmi miniszterrel és az amerikai kormány más tagjaival a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztéséről. utjára elkíséri nagy jános külügyminiszter-helyettes, szalai béla külkereskedelmi miniszter-helyettes és fekete jános, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese.

vályi péter az egyesült államok-beli látogatás után mitchell sharp külügyminiszter meghívására hivatalos látogatást tesz kanadában.

u bucsuztatására a feirihégyi repülőtéren megjelent dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, hollai imre külügyminiszter-helyettes és dr. szita jános miniszter-helyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője. ott volt alfred puhan, az egyesült államok budapesti nagykövete és bernard j. lavoie, kanada budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

bb 6. megyei bábfesztivál tatán

vid bzs 1e

1973. február 25.

az orosz lányon évről-évre megrendezésre kerülő dunántúli bábfesztivál nagy lendületet adott komárom megyében a bábmozgalomnak. már 16 ifjúsági bábcsoport működik. az idén májusban sorrakerülő fesztivál nyitányaként vasárnap tatán, a megyei művelődési központban megyei bábfesztivált rendeztek. ezt orosz lányi vetélkedő előzte meg, ugyanis a csoportok fele ott működik. közülük hárman jutottak a megyei bemutatóra, ahol összesen 8 együttes szerepelt. az együttesek a síkbábuktól a kézbábukig és a kupbábukig nagyon sokféle „kellékkel”, léptek fel és valamennyit maguk készítették. műsorukat az utóbbi két évben megjelent bábdarabokból állították össze. a három legügyesebb csoport képviselői majd a megyét a dunántúli fesztiválon. /mti/

--
- 3 -

Tóth István

bb 7. az idei tél leghavasabb napja a mátrában

vid bzs 1e

1973. február 25.

a tartósan tavaszi februári napok után vasárnap ismét visszatért a tél heves megyébe, az éjszakai többórás havazás fehérbe öltöztette az egész vidéket. a legtöbb hó a mátrában esett: kékestetőn a fehér takaró vastagsága meghaladja a harminc centimétert. ennyi hó az idei csapadékszegény télben még egyetlen napon sem volt eddig az „ország tetején”, a hegyek között délelőtt felszakadoztak a felhők, és ragyogó nap-sütésben fürödtek a havas hegycsúcsok.

a látványos tél a sportolók és természetbarátok ezreit csalogatta vasárnap a mátrába, a mínusz hat fokos, csipős hidegben a kedvező hóviszonyok pompás szórakozási lehetőséget nyújtottak a síelőknek, ródlizóknak.

a kpm egri közuti igazgatóságának hűgyelete is jó munkát végzett. három hókeke járta be a mátra főutvonalait, és a délelőtti órákban már mindenhol „fekete”, volt az uttest. a mátrában a közuti forgalmat sehol nem zavarta meg a már vártlanul beköszöntött téli időjárás. /mt1/

--

bb 8. kosza rozália kiállítása szegeden

vid bzs 1e

1973. február 25.

vasárnap délután a szegedi múzeum horváth mihály utcai képtárában szeles zoltán művészettörténész megnyitotta kosza rozália kiállítását, a gyulán élő festőművésznek ezuttal harmincöt olajfestményével ismerkedhetnek meg az érdeklődők. az alkotások többsége munka-, illetve emberábrázolás. /mt1/

--

bb 9. felhasználható: 17 óra után!

ifjúsági klubok vetélkedője csongrádban

vid bzs 1e

1973. február 25.

a csongrád megyei kispártbizottság pályázatára huszonöt ifjúsági klub tagjai készítettek forgatókönyvet petőfi sándor verseit, illetve a szabadságharc témáját felelevenítő műsorok előadására. /folyt. köv./

12.46/bzs

- 4 -

Tó1500

bb 9. /ifjúsági klubok ... 1. folyt./bzs

a játékok, vidámságot, szellemi vetélkedőket is tartalmazó összeállítások közül tizenhárom kerül a közönség előtt bemutatásra, három alkalommal, a forradalmi ifjúsági napok programjában.

az ifjúsági klubok megyei vetélkedőjének első fordulóját nagymágocs községben vasárnap rendezték meg. márciusban hódmezővásárhelyen, áprilisban pedig szegeden tartanak majd hasonló bemutatókat. /mt1/

--

bb 10. időjárásjelentés

bzs 1e

1973. február 25.

a meteorológiai intézet jelenté február 25-én 12.30 órakor:

szórványos hózáporok.

az elmúlt 24 óra folyamán a sarkvidéki hideg levegő észak- és nyugat-európa után az alpok és a kárpátok térségét is elárasztotta. hatására sokfelé havazás, hózápor, helyenként zivatar keletkezett. a csapadékhullást többfelé erős szél kísérte. a hideg levegővel elárasztott területeken a legmagasabb nappali hőmérséklet néhány fokkal alacsonyabb volt az elmúlt 10 év átlagánál. a következő 36 óra folyamán közép-európa időjárását a hideg levegő határozza meg.

házánkban szombaton a nap első felében változóan felhős, szeles, száraz idő volt. a délutáni órákban nyugat, észak-nyugat felől megkezdődött a hideg levegő beáramlása. hatására sokfelé havazott, a dél-nyugati megyékben több helyen keletkezett zivatart viharos szél kísérte. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknymó és 10 mm között váltakozott. a hótakaró vastagsága a nyugati és keleti határvidék kivételével többfelé elérte az 5-10 cm-t. ma reggel a szabadsághegyről 7, dobogókőről 12, galyatetőről és a kókesről 32 cm vastag hótakarót jelentettek. a hőmérséklet napközben 4-8 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra általában 0, mínusz 4, a délnyugati megyékben mínusz 5, mínusz 7 fokig hűlt le a levegő.

/folyt. köv./
12.55/bzs

- 5 -

Tó1500

bb 10. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

ma délelőtt a keleti, észak-keleti országrészben erősen, máshol változóan felhős volt az ég. néhány helyen havazott. a hőmérséklet 11 órakor 0, plusz 3 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fok volt, 0,2 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, szórványosan havazással, hózáporral. időnként élénk, többfelé erős észak-nyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3, mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 0, plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 163 cm.

/mti/

--

bb 11. „kossuth lajos azt üzente,, - emlékkiállítás kecskeméten

vid bzs 1e

1973. február 25.

az 1848-1849-es magyarországi forradalom és szabadságharc 125. évfordulója alkalmából emlékkiállítást rendeztek kecskeméten. a megyei levéltárban őrzött 1848-as gazdag dokumentációs anyag javát, értékes korabeli okiratokat, feljegyzéseket, falragaszokat, leveleket, köztük az alföldi város tanácsának forradalmi intézkedéseit, s kossuth lajos leveleit mutatja be a kiállítás. a „kossuth lajos azt üzente ...,, című emlékkiállítást dr. balanyi béla, a kecskeméti levéltár igazgatója, a kor kiváló ismerője rendezte, és buda ferenc költő nyitotta meg vasárnap a kecskeméti katona józsef muzeumban. /mti/

--

13.00/bzs

- 6 -

Tolfa

bb 12. vadszámlálás a duna-tisza közén

vid bzs 1e

1973. február 25.

négynapos vadszámlálás kezdődött vasárnap bács-kiskun megyében. a vadászok a területet egymás között felosztva figyelik, jegyzik a vadforgalmat. az előzetes tapasztalatok szerint a tavalyinál jobb vadtelítettségre számítanak a duna-tisza közén. a tél is kedvező számukra, amit bizonyít az is, hogy már megjelentek az idej ellésű kisnyulak és háremekbe verődtek a fácánok. a mezei nyulátlomány nagyobb arányu szaporodásával továbbra sem számolnak a vadászok. a mezőgazdaság gépesítése, kemizálása pusztítja az állományt, s még mindig kevés az olyan mezőgazdasági üzem, ahol riasztóberendezésekkel szerelik fel a kaszálógépeket, hogy a lucernásokban lapuló kisnyulak szabad utat nyerjenek.

az alföld erdősitésével szépen gyarapszik az állomány. a vadgazdák feladata, hogy szelektálással minőségileg is megfelelő vadállományt alakítsanak ki a vidéken. /mti/

--

bb.13. irodalmi színpadok és hangszerzólísták versengése

vid/tné/p 1e

1973. február 25.

az idén hatodik alkalommal rendezik meg győr-sopron megyében az irodalmi színpadok és színjátszók fesztiválját, amelyre csupán a megye irodalmi színpadai közül huszan jelentkeztek. kerületi versenyeken döntik el, hogy kik vehetnek részt az április 1-én győrről megrendezésre kerülő döntőben. vasárnap győrről a tanítóképző intézetben a mosonmagyaróvári járás és mosonmagyaróvár város irodalmi színpadai léptek pódiumra a továbbjutás reményében.

sopronban a liszt ferenc művelődési központban a kisfaludy napok versenysorozata keretében a fiatal hangszerzólísták városi döntőjét rendezték meg, amelyen több mint 30 fiatal mutatta be tudását. /mti/

13.55/p

-7-

Tolfa

bb.14. hangverseny termelősövetkezeti tagoknak

vid/tné/p ie

1973. február 25.

győr-sopron megyében elsőként jánossomorján rendeztek termelősövetkezeti tagok részére hangversenysorozatot, amelynek első előadására vasárnap este került sor a község művelődési házában. a nagyszámú közönséget a győri filharmónikus zenekar szórakoztatta; sándor jános liszt-díjas karnagy vezényletével, johann strauss műveket adott elő.

a vasárnapi előadást még kettő követi majd jánossomorján, egyik a pécsi balett kamaraegyüttsének szereplése, majd ismét a győri filharmónikus zenekar ad hangversenyt, magyar operából. /mti/

--

bb.15. gyermekvédelmi napok a hajduságban

vid/p ie

1973. február 25.

a hajdu bihar megyei és debreceni gyermekvédelmi munkabizottság és a magyar pedagógiai társaság hajdusági tagozata rendezésében vasárnap gyermekvédelmi napok kezdődtek a hajduságban. az ankétok, tanácskozások, előadások célja a kiskorúak egészségi, szellemi és erkölcsi veszélyeztetettségének megelőzése, a veszélyeztető okok feltárása és felszámolása, a fiatalok védelme és nevelése.

az egy hetes program első rendezvényére vasárnap került sor berettyóujfaluban, a járási művelődési otthonban kiállítás nyílt a nevelőotthonban lakó gyermekek legjobb munkáiból. berettyóujfaluban rendezték meg a nevelőotthonok sporttalálkozóját is. debrecenben a zrinyi nevelőotthonban kulturális seregszemle kezdődött, amelyen a hajdu bihar megyei otthonokban lakó gyerekek vesznek részt. /mti/

--

14.00/p

-8-

bb.16. bálsorozat - debrecenben

vid/p eie

1973. február 25.

a végéhez közeledő farsangot valóságos bálsorozattal bucsuztatták szombat éjszaka debrecenben. a délutáni szin pompás karnevál folytatása volt az arany bikában a dorottya-bál. a kinizsi sörözőben a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola ingyenc klubjának vendégszereplésével andaluziai estét tartottak, spanyol étel- és italkülönlegességek felszolgálásával. a palma eszpresszóban ügyvédbált, az aranybikában közalkalmazott-és jogásztalálkozót tartottak. a farsangi program része volt a debreceni agrártudományi egyetem sárgulási bálja, ahol az első éves hallgatókat fogadták a „nagyok, „ közé. /mti/

--

bb.17. elismerés a debreceni önkéntes rendőröknek

vid/ ie

1973. február 25.

p

a debreceni önkéntes rendőrök a város vezetőivel tanácskoztak vasárnap az építők székházában. tóth ernő rendőr-őrnagy adott tájékoztatást a 327 debreceni önkéntes rendőr elmúlt évi munkájáról. a város lakosságának és vezetőinek nevében elismerését és köszönetét fejezte ki az önként vállalt, fáradságot nem ismerő munkáért. a legkiválóbb önkéntes rendőrök kitüntetését és jutalmat kaptak. /mti/

--

bb.18. vasárnap reggel

pá/p h1 ie

1973. február 25.

a ferihegyi repülőtérről elindult az a malév különgép, amely a vietnami nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság magyar képviselőit utolsó csoportját viszi saigonba. a csoport tagjait a repülőtéren - a hozzátartozókon kívül - a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium illetékes vezetői bucsuztatták. jelen volt hoang cuong, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövete, és huynh yan than, a dél-vietnami köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

14.40/p

-9-

bb.19. őrési rönkhuzás

vid/p 1e

1973. február 25.

az őrés egyik kis falujában, vizákon rönkhuzást rendeztek vasárnap. erre a régi, a termékenységgel összefüggő népszokásra olyankor kerül sor nyugat-magyarország több falujában, amikor házasáskötés nélkül telt el a farsang. a vizáki lányok egyelőre pártában maradtak, csak úgy mint két esztendővel ezelőtt, s ezért tartottak tréfa-lakodalmat. alkalmi jegyespárt ültettek a falubeli fiatalok egy fenyőrönkre, s végighúzták a falun, koszorúslányok és mindenféle maskarába öltözött „nász nép”, kíséretében. közben rigmusokat mondtak a faluban történt eseményekről, tréfás történetekről. a rönkötsa játék végén elárverezték, s igazi lagzi híján, farsangi bálon szórakoztak a fiatalok./mti/

--

bb.20. műkedvelő vasi diákok versenye

vid/p 1e

1973. február 25.

megkezdődtek a műkedvelő vas megyei diákok megyei versenyei, amelyek eldöntik; kik képviselik vas-t a soproni országos diáknapokon. vasárnap szombathelyen a kiszöv klubban nyolcvan vers-és prózamondó közül választották ki a tíz legjobb szövegmondót. a következő hét végén a zenészek és a színjátszók bemutatására kerül sor. a népdal, a pol-beat, a folk-beat, a szólóhangszer, a kamarazene kategóriában népes mezőny versenyez. összemérik tudásukat az irodalmi színpadok is. csaknem minden középiskola együttese jelen lesz a kedvelt pódium-műfaji versenyen./mti/

--

bb.21. vasárnapi társadalmi munka a magyar-szovjet barátsági parkban

1 nn /tr/p 1e

1973. február 25.

kőbánya lakosai vasárnap társadalmi munkával járultak hozzá a magyar-szovjet barátsági park építéséhez. budapest felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából az elmúlt héten megkezdődött építkezés folytatására sokszázan gyülekeztek a reggeli órákban, hogy saját erejükkel járuljanak hozzá a x. kerület új létesítményének megvalósításához.

/folyt köv ./
15.15/p

-10-

To 1630

a magyar-szovjet barátsági park mintegy husz hektárnyi területen épül ki. érdekessége, hogy megvalósításában részt vesznek az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport budapest nevét viselő egységének katonái is, akik nagy teljesítményű bulldozerekkel rendezik a terepet. a kerületi üzemek, gyárak szocialista brigádjai, valamint a lakosság több mint hatezer társadalmi munkaórával segíti a pihenőhely mihamarabbi elkészültét. a hatalmas munka méretét jól érzékelteti, hogy mintegy 200.000 köbméter földet mozgatnak meg, több száz fát, cserjét ültetnek el. a magyar-szovjet barátsági parkban a kicsinyek számára több játszótér is létesítenek, és különböző ügyességet fejlesztő játékokat is elhelyeznek./mti/

--

bb.22. sokezer látogató a muzeumokban, a strandokon, sietők a normafánál

1 nn/tr/p 1e

1973. február 25.

február utolsó vasárnapja sok napfényt, téliesre fordult időjárást, hófoltokat hozott budapestnek. a normafánál már kora reggel százak élvezték a sietés örömeit, itt ugyanis az összefüggő hótakaró megmaradt, nem olvadt el, mint a belvárosban vagy budapest más kerületeiben. a hajnali órákban még hét centiméteres hótakaró a több ezer siető nyomán azonban már a kora délutáni órákra meglehetősen elkopott, ez azonban alig zavarta a természetkedvelők örömeit.

sokezer vállalkozó kedvű budapesti akadt, aki a hét utolsó napját a nyitott uszodákban töltötte el, a melegvizből élvezve a nap sugarait. a széchenyi gyógyfürdő uszodájában mintegy háromezren voltak, a szabadság strandon pedig csaknem ezren. bár a hőmérséklet három-négy fokkal alatta maradt a sokévi átlagnak, ez sem vette el a strandolás hődelőinek kedvét.

élénk forgalom volt a fővárosi muzeumokban is. a budapesti történelmi muzeum kiállításait, elsősorban a főváros egyesítésének történetét, az utóbbi 100 év történelmét szemléltető bemutatót több mint kétezren tekintették meg. a szokásosnál is többen fordultak meg ezen a napon a szépművészeti muzeumban. vasárnap mintegy ötezen váltottak jegyet az egyiptomi kiállítás, a régi képtár, nem utolsó sorban az angol portréfestészet kiállításának megtekintéséhez. csaknem ezren voltak a magyar nemzeti muzeumban is./mti/

15.25/p

--

-11-

To 1630

bb 23. jó évet zárt a dunaujvárosi kohász vadásztársaság
um 1e 1973. február 25.

a dunaujvárosi kohász vadásztársaság vasárnap tartott közgyűlésén bakos Antal fővadász elmondotta, hogy jó időnyt zártak: most véget ért vadászati szezonban 3.400 fácánt, 428 foglyot, 272 nyulat, 82 őzet lőttek. ezenkívül 344 élőnyulat fogtak be. tizenhat őzbak trófeájuk legutóbb dicséretet kapott a fejér megyei trófeabírálaton. ezenkívül öt értékes őzbaktrófeát osztrák vadászok vittek haza. a kohász vadásztársaság elhatározta, hogy a vadgazdálkodás fejlesztése érdekében a tagság is segít az etető és önetető készítésében, karbantartásában, a lombtakarmány-gyűjtésben, szükség esetén a téli etetésben, a „vad,,-földek természetének betakarításában. a fácánállomány növelése érdekében félvad-nevelő telepet létesítenek. tevékenyen részt vesznek a vadászok az élőnyul-befogásban és a külföldiek vadásztatásában is. /mt1/

--

bb 24. sárszentlőrinciek petőfi nyomában
vid/um 1e 1973. február 25.

„petőfi nyomában,, jelszóval sárszentlőrinciek indultak vasárnap emléktúrára bács-kiskun megyébe. a tolna megyei községben két évig járt gimnáziumba egykor a költő, akire gazdag programszorozattal emlékeznek születésének 150. évfordulója alkalmából. ennek jegyében, vasárnap végiglátogatták a petőfihez fűződő jelentős hagyományokat őrző helységeket. többek közt szabadszálláson, kiskőrösön, kecskeméten és kiskunfélegyházán jártak, megtekintették petőfi szülőházát és ereklyéit. az emlékkirándulást a tolna megyei tanács vb művelődési osztálya segítette elő. /mt1/

--

bb 25. horgász üdülőtelep épül a faddi holt dunánál
vid/um 1e 1973. február 25.

társadalmi összefogással horgász üdülőtelepet építenek ki a faddi holt dunaág legszebb részén. -határozta el vasárnapi évi közgyűlésén a 450 tagot számláló szekszárdi horgász egyesület. mintegy 500 négyszögletes terület átvételére már szerződést kötöttek a faddi tanáccsal, s társadalmi munkával elkészültek a tervrajzok is. első lépsként az idei tavaszon felépítenek egy modern, központi horgásztanyát, amelyet a későbbiekben -számítva az üzemi horgászcsoporthoz támogatására is - háromágas pavilonok vesznek majd körül. /mt1/

--

- 12 -

15.45/um

10/620

bb.26. hazaérkezett olaszországból bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter

t nm/tr/p 1e

1973. február 25.

vasárnap hazaérkezett hivatalos olaszországi utjáról bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter. fogadásán a repülőtéren megjelent simor jános építésügyi -és városfejlesztési miniszterhelyettes.

megérkezése után bondor józsef nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának. elmondotta, hogy paolo emilio taviani költségvetési és gazdaságtervezésügyi miniszter meghívására látogatott olaszországba. ott tartózkodása során megbeszéléseket folytatott Lorenzo natali földművelésügyi miniszterrel, mario ferrari-aggradi-val, az állami vállalatok miniszterével, vincenzo russo közmunkügyi államtitkárral és mario pedini-vel, a gazdasági együttműködési államtitkárral is. fogadta őt mario tanasi, az olasz kormány miniszterelnök-helyettese. LS

- rendkívül hasznosnak könyvelhetjük el ezt az olaszországi látogatást - mondotta bondor józsef - amely során főleg építőipari kérdésekről tárgyaltunk. róma, nápoly, bari környékén több vállalatokkal kialakítható együttműködési lehetőségeket kutattuk. mindenütt arról bizonyosodtunk meg, hogy nagy az érdeklődés magyarország iránt, olasz partnereink szívesen kereskednének velünk. jelenleg is fontos tárgyalások folynak az építőipar együttműködéséről, amelyek mindkét fél számára bizonyára hasznosak lesznek. olaszországban figyelemmel kísértük különösen az előregyártott elemek felhasználását, a könnyűszerkezetes építésmódot, valamint az új anyagok alkalmazását. a pozzi műveknél olyan újfajta festékanyagot láttunk például, amely tűz esetén önmaga termeli az oltóanyagot. ilyen festékanyag felhasználása számunkra is előnyös lenne. megállapodás született arról is, hogy az illetékes magyar és olasz intézmények, vállalatok közvetlen érintkezésbe lépnek egymással a kapcsolatok fejlesztésére. olasz szakembereket hívtunk meg magyarországi látogatásra, hogy maguk keressék meg a számukra legmegfelelőbb a magyar partnereket.

/folyt köv ./
17.55/p

4e 19/4

-13-

bb.26. hazaérkezett1.folyt /p

- paulo emilio taviani miniszterrel folytatott megbeszéléseink a két ország közötti gazdasági és politikai kapcsolatok egészét érintették, nem csupán az építőipari együttműködésre szorítottak. örvendetes tény, hogy nemcsak mi, hanem az olasz fél is rendkívül hasznosnak minősítette tanácskozásainkat, amelyek új lehetőségeket nyithatnak együttműködésünkbe. n./mt1/

--

bb.27. hazaérkezett nyugat-berlinből a magyar állami népi együttes

t nn/tr/p ie

1973. február 25.

vasárnap délután hazaérkezett négynapos nyugat-berlini utjáról a magyar állami népi együttes. mint rábai miklós művészeti vezető megérkezésükkor elmondta a magyar távirati iroda munkatársának, a sfb televíziós társaság meghívására látogattak el nyugat-berlinbe. a 101 főnyi együttes szombaton este a televízió kamerái előtt 1200 főnyi közönség jelenlétében mutatta be ecseri lakodalmas című produkcióját a tv. stúdiójában. előadásuk rendkívül nagy sikert aratott, záró számukat ötször ismételték meg, és mintegysnegyedóránál köszöntötte őket a közönség vastapsa. az ecseri lakodalmaszt egyébként színes felvételen rögzítette a nyugatberlini tv társaság. /mt1/

--

bb. 28. ismét halált okozott a könnyelműség

1/nn/tr/rj ie

1973. február 25.

a mozgásban lévő mozdonyra akart felugrani az országos érc- és ásványbányák pilisvörösvári üzemének területén a szolgálatát teljesítő franyó lászló 19 éves fékező, pilisvörösvári lakos, azonban visszaesett és a bányamozdony halálra gázolta.

rákocscsaba és pécel között egy tehervonat gázolta halálra az ittasan a sínek között közlekedő müller györgy 72 éves nyugdíjas, budapesti lakost.

a mozgásban lévő hév szerelvényre akart felugrani csepelen a 11. rákóczi ferenc ut 117 számú ház előtt marton sándor 40 éves gépkocsiveető, szigethalmi lakos, azonban megcsuszott és a kerekek alá került. marton sándor a helyszínen meghalt. /mt1/

--

18.30 rj

- 14 -

fe 196

bb. 29. halált okozott az ittasság

1/nn/rj ie

1973. február 25.

holtan találták ujfehértón a vízlevezető csatornában zsiros sándor, 47 éves raktárost, a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint zsiros ittasan hazafelé tartott, azonban a jégen megcsuszott, a csatornába esett és a vízbe fulladt. /mt1/

--

bb. 30. súlyos közlekedési balesetek

1/nn/rj ie

1973. február 25.

nem az utviszonyoknak megfelelően vezetett s megcsuszott az uttesten személygépkocsijával pécs és harkány között matók elemér 38 éves növénytermesztő, babarcszőlősi lakos, áttért a menetirány szerinti baloldalra, egy vezetéktartó oszlopnak ütközött, végül pedig az árokba borult. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül matók elemérné 34 éves háztartásbeli a helyszínen életét veszítette. gyermekeik: a 14 éves matók elvira, és a 10 éves matók ildikó iskolai tanulók súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek, míg a személygépkocsi vezetője csak könnyebben sérült meg.

budapesten a xiii. kerület, szegedi ut és reitter ferenc ut kereszteződésében egy személygépkocsi elgázolta a szabálytalanul közlekedő tauber istván 87 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős férfi kórházba-szállítása után belehalt sérüléseibe. /mt1/

--

bb.31. budapestre érkezett ali nasser mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke

t bc/tr/p ie

1973. február 25.

a magyar népköztársaság kormányának meghívására vasárnap hivatalos látogatásra magyarországra érkezett ali nasser mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke és honvédelmi minisztere, a nemzeti front politikai irodájának tagja.

/folyt köv ./
18.53p

-15-

fe 19 30

bb.31. budapestre érkezett ali nasseb.....1.folyt /p

kíséretében van mahmud abdullah ushaish gazdasági és pénzügyekkel megbízott miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter, a nemzeti front kb. tagja, ali ahmed nasser anter, a honvédelmi miniszter első helyettese, hadseregparancsnok, a nemzeti front kb. tagja, salem bukir, a nemzeti front kb. tagja, az ifjúsági szervezet főtitkára és ahmed saleh al-shaer, a jemeni népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete.

a miniszterelnökkel együtt érkezett dr. randé jenő, a magyar építőköztársaság-nak, a jemeni népi demokratikus köztársaságba akkreditált nagykövete.

a jemeni népi demokratikus köztársaság kormányfőjét ünnepelesen fogadták a jemeni és magyar zászlókkal, üdvözlő feliratokkal diszitett ferihegyi repülőtéren. a betonon a magyar néphadsereg diszegysége sorakozott fel csapatzászlóval. megjelent a fogadtatásra focs jenő, a minisztertanács elnöke, dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese, garai róbert külügyminiszterhelyettes, a politikai élet több más vezető személyisége, a tábornoki kar több tagja. eljöttek a jemeni kormányfő fogadtatására a budapesten tanuló arab diákok is.

focs jenő meleg szeretettel üdvözölte a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnökét. diszjel harsant, majd a diszörség parancsnoka jelentést tett ali nasser mohamed miniszterelnöknek. felcsendült a jemeni és a magyar himnusz, majd ali nasser mohamed focs jenő társaságában ellépett a diszegység előtt és köszöntötte a katonákat. uttörök virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek. a diszörség diszmenete után a jemeni kormányfő és kíséretének tagjai magyar vezetők társaságában szállásukra hajtattak.
/mti/

19.03/p

KL 1970

-16-

bb.32. belsőldi hireink jegyzéke zárásig

ie/p ie

1973. február 25.

1. a csill programja
 2. centenáriumi program székesfehérváron
 3. gyermekrajz pályázat
 4. lengyel képzőművész vendégek
 5. vátyi péter az egyesült államokba utazott
 6. bábfesztivál tatán
 7. az idei tél leghavasabb napja
 8. kosta rozália kiállítása
 9. ifjúsági klubok vetélkedője
 10. időjárás jelentés
 11. emlékkiállítás kecskeméten
 12. vadszámlálás a duna-tisza közén
 13. irodalmi színpadok versenye
 14. hangverseny tsz-tagoknak
 15. gyermekvédelmi napok
 16. bálsorozat
 17. debreceni önkéntes rendőrök
 18. malév különgép saigonba
 19. örségi rönkhuzás
 20. vasi diákok versenye
 21. társadalmi munka
 22. vasárnap budapesten
 23. dunaujvárosi vadászok
 24. sárszentlőrinciek petőfi nyomában
 25. horgász-közgyűlés
 26. hazaérkezett bondor józsef olaszországból
 27. hazaérkezett a magyar állami népi együttes
 28. halált okozott a könnyelműség
 29. vízbefulladás
 30. közlekedési balesetek
 31. budapestre érkezett a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke
 32. hírjegyzék
- /mti/

19.20/p

KL 1970

-17-
v é g e